

# 2024 第十五届环海南岛国际公路自行车赛新闻通气会举行 本届环岛赛不可错过两大亮点

南国都市报8月20日讯(记者 丁文文)8月20日,“喜德盛杯”2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛(下称“环岛赛”)新闻通气会(第二场)在海口举行。记者从会议现场获悉,本届环岛赛呈现两大亮点。

通气会上,2024环岛赛新闻官王兆林介绍,一是,今年的环岛赛首次增设了业余组比赛暨2024年海南省自行车联赛。消息公布后,反响热烈,报名突破2000人次。据统计,半数以上报名者来自岛外。目前,所有联赛的路线已经确认,并根据最终确认路线将路线描述、路书、路线图、海拔图更改完毕。各项联赛道路、医疗等保障工作也正在稳步推进中。值得一提的是,针对骑行爱好者的旅游需求,组委会还联合有关企业特别推出了多款定制旅游产品,欢迎参赛者进一步了解。

二是,2024环岛赛开幕式定于8月26日晚8点举行并进行网络直播。本届环岛赛将主题定为“环岛赛15年”,整个开幕式以时间为轴,强调环岛赛参与者的主角意识,视觉上以

时尚感、艺术感为基调,把骑行人生的情结和国际赛事的动感融合呈现。

记者从新闻通气会了解到,目前,竞赛工作的核心内容包括上道车辆规划、公安部门专用车牌样式的确定、竞赛车辆起终点线路图、停放点分布图及加油、充电引导图的绘制等,均已顺利完成。这些工作不仅为赛事车辆的安全有序运行提供了坚实保障,也为参赛运动员创造了更加公平、公正的竞赛环境。海南省公路管理局全力保障赛事安全顺利进行。

值得一提的是,海南省公路管理局对本届环岛赛所涉及“琼海-琼海”“琼海-陵水”“陵水-五指山”“五指山-昌江”“昌江-三亚”5个赛段均进行了重点保障。为了展现“畅安舒美”的海南自贸港美丽特色公路,该局对5个赛段均按照“一条公路、两道风景”的要求,统筹做好公路沿线景观绿化美化、整体氛围营造等工作,通过补栽绿植,建设具有公路特色的多层次、多色彩、高品质景观带,打造绿色生态、安全畅通、亦路亦景的公路名片。

## 五指山赛段特色观赛点“剧透”

南国都市报8月20日讯(记者 丁文文)第十五届环海南岛国际公路自行车赛(下称“环岛赛”)开赛在即,本届环岛赛五指山赛段内有哪些特色观赛点?8月20日,在“喜德盛杯”2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛新闻通气会(第二场)上,五指山市旅文局局长张琼华作了具体介绍。

张琼华介绍,首先,五指山市青少年活动中心作为五指山赛段的起终点,位于五指山市中心区域,交通便利,周边服务设施齐全,在比赛期间配套了具有地方民族特色的文化表演节目,比赛氛围和观赛体验较好。其次,比赛队伍将通过水满乡毛纳村,作为五指山市首个五椰级乡村旅游示范点,毛纳村是大家领略五指山美好的一个窗口,在这里能感受山水如画的生态美景,品尝原汁原味的特色美食,参与乡韵十足的民俗活动,在欣赏精彩赛事的同时领略别样的黎苗乡村气息。

为了让游客和体育运动爱好者在五指山体验多元化的体育旅游新模式,通气会上,张琼华还推荐了打卡魅力五指山的四条不同主题旅游路线:一是“乡村四时好风光”一日游,从毛纳村-方龙村-方诺寨-热带雨林国家公园,可体验别有韵味的乡村之美;

二是“峡谷漂流”深度游路线,畅玩红峡谷文化风景区,享受四季皆可漂流的刺激体验;

三是雨林低碳骑行一日游,从五指山市文体中心出发,途经沿河北路,到五指山居,在无喧小院休息,喝茶打卡,午休后经避暑山庄、清能丽景湾回到市区,享受雨林低碳骑行的酣畅淋漓;

四是国际山地徒步旅游路线,从翡翠带状公园出发,经太平水库、妙自然共享农庄、海南省民族博物馆等,畅享山野后,还可以感受一番民族文化视觉盛宴,开启一场山水与文化碰撞的奇特之旅。



“海口号”赛车。(海口市旅文局供图)

南国都市报8月20日讯(记者 丁文文)记者从海口市旅文局获悉,8月23日,2024赛季GT世界挑战赛亚洲杯(GTWC)日本冈山站将拉开战幕,届时,随着“海口号”赛车再次轰鸣着驶入日本冈山国际赛车场,海口也将把东坡文化、老爸茶等历史人文风情带到现场,向世界展示一个既饱含历史人文又充满时尚活力的国际旅游城市形象。

GT世界挑战赛亚洲杯是亚洲地区顶级的GT赛事,2024赛季有30多支赛车劲旅及世界顶尖的职业车手参赛。今年以来,在GTWC亚洲杯的舞台上,“海口号”赛车犹如一颗璀璨新星,从马来西亚站到泰国站再到日本铃鹿站,在过去的四站比赛中有两站登上领奖台。8月23日至25日,日本冈山国际赛车场将再次见证“海口号”的辉煌时刻。

“这不仅是速度的较量,更是海口精神的展现——勇于探索,敢于挑战,不断突破自我极限。”海口市旅文局相关负责人介绍,在本次“海口号”角逐日本冈山赛场之际,海口将带着500份独具海口历史人文风情的中式团扇进行现场赠礼。通过GT世界挑战赛亚洲杯这一国际平台,海口将东坡文化、南洋风情与赛事激情完美结合,向世界展示一个既饱含历史人文又充满时尚活力的海口,进一步提升了海口城市品牌形象的国际认知度和美誉度,推动更多的国际体育赛事落户到海口。

## 海南旅游消费投诉先行赔付机制 拟入选全国文旅领域改革创新案例

南国都市报8月20日讯(记者 丁文文)近日,文化和旅游部发布关于2022-2023年度文化和旅游领域改革创新典型案例名单的公示,其中,《海南省创新旅游消费投诉先行赔付机制 持续优化旅

游消费环境》拟入选2022-2023年度文化和旅游领域改革创新二十佳案例名单。

据悉,海南省旅游消费投诉先行赔付机制于2023年8月正式推出,以“海南放心游”平台为载体,先行赔付工作机制有

三个“统一原则”——“赔付原则统一、受理流程统一、办理时限统一”,是市民游客快速调解旅游消费纠纷的重要途径。

记者了解到,截至8月18日,旅游消费投诉先行赔付“海南放心游”平台全省

商家共253392家,各市县诚信商家数量持续增加中。上线近一年以来,海南旅游消费投诉先行赔付机制启用先行赔付资金超134万元,追回消费者损失超69.3万元,累计挽回消费者损失203.3万元。